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Sygn. akt: OŚ.6232.
Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 3 marca 2021 r. w sprawie prawidłowość realizacji usług odbioru i zagospodarowania odpadów od właścicieli nieruchomości oraz kontroli sprawowanej przez tu. organ nad Wykonawcą tej umowy w 2020 r., poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania.
Tryb i sposób zgłaszania przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego świadczenia usług przez przedsiębiorcę odbierającego odpady  komunalne od właścicieli nieruchomości lub przez prowadzącego  PSZOK został szczegółowo opisany w  § 13 uchwały nr XV/137/19 Rady Miejskiej Trzcianki                   z dnia 30 października 2019 w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu                         i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W załączeniu przekazuję wyciąg  § 13 z ww. uchwały.
Zgłoszenia o nieprawidłowościach występujących w świadczeniu usług związanych z odbiorem odpadów komunalnych realizowane są na bieżąco, a tut. organ nie prowadzi ewidencji zgłoszeń dokonanych telefoniczne lub mailowo. Natomiast w przypadku zgłoszeń pisemnych rejestracja odbywa się poprzez Elektroniczny System Zarządzania Dokumentacją zgodnie z Instrukcją Kancelaryjną i rejestrowana jest pod jednym numer JRWA łącznie z innymi pismami z zakresu gospodarki odpadami. Realizacja przedmiotowych reklamacji odbywa się poprzez mailowe zgłoszenia do wykonawcy wzywające do złożenia wyjaśnień w danej sprawie, a w przypadku niezrealizowania usługi z winy Wykonawcy do natychmiastowego wyeliminowania nieprawidłowości. W tym miejscu należy zaznaczyć, że zgodnie z obowiązującą w tym zakresie umową kara nie jest naliczona Wykonawcy, jeżeli odbiór odpadów nastąpi w ciągu 24 godzin od chwili zgłoszenia reklamacji. Powiadomienie mieszkańca o sposobie realizacji reklamacji odbywa się w sposób tożsamy z formą w jakiej zostało dokonane zgłoszenie.
W 2020 r. w ramach umowy nr OŚ.272.4.2020.AK z dnia 17.02.2020 r. dot. "Odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Trzcianka od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i mieszanych” Zamawiający nałożył na Wykonawcę dwie kary umowne łącznie na kwotę:                 29 073,00 zł. Nałożone kary dotyczyły:
1) braku terminowości w realizacji świadczenia usług,
2) nieosiągnięcia poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia                    i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych                 i rozbiórkowych.
Ponadto wystawiane przez Wykonawcę faktury weryfikowane są                                    z przedstawianymi Zamawiającemu w każdym miesiącu Kartami Przekazania Odpadów. Tut. organ zestawia ze sobą ilości odebranych odpadów wskazanych na fakturze z ilościami widniejącymi w systemie Bazy Danych o Odpadach, a tym samy na przedstawianych Zamawiającemu Kartach Przekazania Odpadów. Ponadto Wykonawca przedkłada Burmistrzowi coroczne sprawozdania podmiotu odbierającego odpady komunalne w wyniku weryfikacji którego sprawdzana jest prawidłowość sposobu zagospodarowania odebranych odpadów komunalnych. 
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