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Radny Rady Miejskiej Trzcianki
Sygn. akt: OR.0003.25.2021
W odpowiedzi na złożone zapytanie uprzejmie informuję, że od 1 kwietnia 2021, zgodnie z informacjami prezentowanymi w serwisach samorządowych, siedzibą Stowarzyszenia Nadnotecka Grupa Rybacka jest miasto Trzcianka, a dokładniej Centrum Integracji Społecznej na Placu Pocztowym 25.

Zlokalizowanie siedziby Nadnoteckiej Grupy Rybackiej w Trzciance, w obiekcie Centrum Integracji Społecznej, jest jak najbardziej zgodne z założeniami organizacyjno-programowymi CIS, a co więcej, stanowi istotną wartość dodaną, gdyż przybliża mieszkańcom Trzcianki wachlarz możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych na rzecz pobudzania i rozwijania aktywności gospodarczej oraz poprzez inicjatywy własne animuje współpracę międzynarodową, regionalną i lokalną działając na rzecz promocji walorów naturalnych gmin, które są w NGR zrzeszone. Przypomnę, że dotychczas mieszkańcy Trzcianki musieli dojeżdżać do Piły do siedziby Stowarzyszenia.
Zgodnie z założeniami projektu pn. „Zagospodarowanie Placu Pocztowego wraz z utworzeniem Centrum Integracji Społecznej oraz zagospodarowanie terenu Targowiska Miejskiego wraz z terenami przyległymi” gmina Trzcianka jako beneficjent dotacji nie może prowadzić w okresie trwałości projektu działalności komercyjnej, wobec powyższego wszelkie przestrzenie są udostępniane podmiotom ekonomii społecznej nieodpłatnie. 

Załączam do wglądu umowę użyczenia lokalu zgodnie z życzeniem, jednocześnie w zakresie przybliżenia zakresu działalności NGR i korzyści płynących z oferty Stowarzyszenia kierowanej do mieszkańców naszej gminy służę dalszymi wyjaśnieniami.
 Z poważaniem
Burmistrz Trzcianki
Krzysztof W. Jaworski
