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Szanowny Panie Radny

W odpowiedzi na skierowaną do Burmistrza Trzcianki interpelację uprzejmie informuję, że mimo przywoływanych przez Pana Radnego sytuacji (krytyki mieszkańców, interwencji Policji) Rada Miejska Trzcianki nie wprowadziła żadnych ograniczeń dotyczących sprzedaży alkoholu w bliskości „lustra wody”, a takie uprawnienie Rady wynika wprost z art.14 ust.6 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Ponadto uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki przyjęto miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w rejonie jeziora Logo, który klarownie stanowi o przeznaczeniu turystycznym opisywanego terenu, z którym przedmiotowa działalność gospodarcza jest w pełni zgodna. Lokale gastronomiczne znajdujące się przy jeziorze Logo, zgodnie z ww. uchwałą, usytuowane są na terenie  UT-5, którego przeznaczeniem podstawowym jest obsługa ruchu turystycznego i imprez masowych oraz dopuszcza się na nim lokalizację budynków usług hotelarskich, handlu i gastronomii.

Gmina Trzcianka powinna i traktuje każdego przedsiębiorcę jednakowo i w świetle powyższych uwarunkowań organ wykonawczy nie znajduje podstaw do tego,                by odmówić prowadzenia dozwolonej prawem działalności jakiemukolwiek podmiotowi, który spełnia warunki przewidziane przepisami prawa. Natomiast, w przypadku gdy zachowanie  osób korzystających z przestrzeni publicznej odbywa się w sposób zakłócający porządek publiczny, odpowiednie służby porządkowe odpowiedzialne są za jego przywrócenie i ukaranie sprawców. 

Uzasadnienie interpelacji, wykorzystujące przywołanie przez Pana Radnego nieprawdy, uważam za naganne oraz w przedstawionym kontekście również bezzasadne, gdyż wszelkie decyzje Burmistrza wynikają z zapisów konkretnych uchwał Rady Miejskiej Trzcianki lub innych przepisów prawa. 

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art.12 ust.1,3 i 4 wyżej cytowanej ustawy, Rada może ograniczyć sprzedaż alkoholu w godzinach nocnych – czego nie uczyniła, Rada może również ograniczyć liczbę wydawanych licencji na alkohol oraz zwiększyć odległość punktów sprzedaży alkoholu od określonych miejsc – czego również nie zaproponowała. 

Chciałbym przypomnieć, że Panu Radnemu przysługuje inicjatywa uchwałodawcza i może Pan wystąpić z propozycją zmian w zakresie sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Trzcianka.
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