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Trzcianka, 16.09.2021 r.


RI.152.1.2021.KS
Grupa osób fizycznych
W związku z wniesieniem do Burmistrza Trzcianki, w dniu 23 czerwca 2021r., petycji w sprawie:

1) likwidacji miejsc postojowych na ulicy Wita Stwosza na odcinku od skrzyżowania z ul. Orzeszkowej do skrzyżowania z ul. Plac Pocztowy wraz z przywróceniem ruchu dwukierunkowego na tym odcinku,

2) wykonania nowych miejsc postojowych w zachodniej części Placu Pocztowego,

3) przeniesienia przystanku autobusowego ze wschodniej części Placu Pocztowego na jego zachodnią część (na miejsce miejsc postojowych),

4)  przywrócenie postoju dla taksówek we wschodniej części Placu Pocztowego,

5)  usunięcia „półkul” stwarzających zagrożenie dla pieszych i kierowców,

6) likwidacji nieuzasadnionych i kuriozalnych przywilejów postojowych dla pojazdów pracowników CIS,

7)  zapewnienia otwartego i bezpłatnego dostępu do toalety w CIS,

8)  powołania obywatelskiej rady ds. rewitalizacji, 

niniejszym wyjaśnia się, co następuje:

W uzasadnieniu wnoszący wskazują, że „w interesie publicznym jest, aby zmiany wdrażane na obszarze rewitalizacji służyły jak najlepiej mieszkańcom Trzcianki”. Organ rozpatrujący petycję również się zgadza z tym stwierdzeniem i o ten interes publiczny stara się zadbać, biorąc pod uwagę naturalne różnice zdań, wynikające z różnorodnych opinii i oczekiwań prawie 24 tys. społeczności mieszkańców gminy Trzcianka w poszczególnych kwestiach społecznych. 
Z uwagi na fakt, że petycja została wniesiona w trakcie konsultacji społecznych, zarządzonych przez Burmistrza Trzcianki (Zarządzenie nr 97/21 z dnia 24 maja 2021 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących organizacji ruchu w obrębie Placu Pocztowego) jej treść była przedmiotem dyskusji i analizy w dniach 31 maja – 26 lipca 2021. Efektem przeprowadzonych konsultacji społecznych będzie wdrożenie zmian w organizacji ruchu na Placu Pocztowym od 1 stycznia 2022. 

Mając powyższe na uwadze, po wnikliwej analizie przedmiotu petycji oraz na bazie przeprowadzonych konsultacji społecznych organ rozpatrujący petycję przychyla się do spełnienia oczekiwań dotyczących wygenerowania nowych miejsc parkingowych w zachodniej części Placu Pocztowego. 
Jednocześnie informuje się, że w zakresie: przeniesienia postoju TAXI na wschodnią pierzeję, dostępności toalet w CIS oraz powołania obywatelskiej rady ds. rewitalizacji petycja jest bezprzedmiotowa.

Ponadto, kierując się interesem publicznym i przeprowadzonymi konsultacjami, uznano, że oczekiwania dotyczące likwidacji miejsc parkingowych na ul. Wita Stwosza, przeniesienia przystanku autobusowego, usunięcia „półkul” oraz likwidacji miejsc postojowych do obsługi CIS nie zasługują na uwzględnienie. 

Uzasadnienie
Rozpatrując petycję z dnia 23 czerwca 2021r. warto zważyć, że dotyczy ona w znaczniej mierze kwestii uprzednio rozpatrzonych w ramach petycji, złożonej w dniu 25 listopada 2020 r. do Burmistrza Trzcianki, dotyczącej organizacji ruchu na Placu Pocztowym. W ramach jej rozpatrzenia Burmistrz zorganizował konsultacje społeczne dotyczące organizacji ruchu na Placu Pocztowym. Wyniki konsultacji stanowić będą podstawy do opracowania nowej organizacji ruchu, która obowiązywać będzie od 1 stycznia 2022 roku. 

Autorzy przedmiotowej petycji złożyli ją w trakcie  trwających konsultacji społecznych, przedstawiając jej elementy na spotkaniu konsultacyjnym w dniu 24 czerwca 2021r. oraz na kolejnym w dniu 14 lipca 2021r., a zatem oczekiwania wyrażone w petycji zostały rozpatrzone w ramach procedury zarządzonych konsultacji społecznych. 

Należy podkreślić, że rozpatrzenie petycji nastąpić musi niezależnie od przeprowadzonych konsultacji społecznych, w trybie określonym w ustawie o petycjach, niemniej jednak jej rozpatrzenie nie może od nich abstrahować, stąd w odniesieniu do kolejności żądań, wyjaśnia się:

Ad.1. Ze względu na konieczność zapewnienia jak największej ilości miejsc postojowych w obrębie Placu (oczekiwanie to zostało wyrażone w dalszej treści petycji) nie można uwzględnić i zrealizować likwidacji miejsc postojowych na wskazanym odcinku. Ponadto w konsultacjach, oprócz głosów dotyczących umożliwienia przejazdu tranzytowego, tj. „na skróty”, równie istotne były oczekiwania dotyczące uspokojenia ruchu. Na obszarze Placu Pocztowego doszło już do pierwszych zdarzeń drogowych, a dopuszczenie ruchu dwukierunkowego powodowałoby dalsze natężenie ilości pojazdów na terenie Placu Pocztowego. Pogodzenie dwóch sprzecznych oczekiwań jest niemożliwe do spełnienia. Realną odpowiedzią na udrożnienie ruchu będzie wykonanie modernizacji ul. Krętej. Ta inwestycja została rozpoczęta i winna być sfinalizowana przed wdrożeniem nowej organizacji ruchu, pozwalając na wyeliminowanie problemu dotyczącego sprawnego i krótkiego wyjazdu z ul. Orzeszkowej i Wita Stwosza. Problem stanowiący podstawę żądania zostanie zatem w inny sposób zminimalizowany, a potrzeby kierujących zabezpieczone.  

Ad.2. Wykonanie nowych miejsc postojowych będzie możliwe dzięki przeniesieniu postoju TAXI na ul. Kościuszki, co jest wynikiem gotowości do akceptacji takiego rozwiązania przez taksówkarzy, wyrażonej w trakcie konsultacji społecznych. W powyższym zakresie petycja zostanie zrealizowana.

Ad.3. Przeniesienie przystanku autobusowego ze wschodniej części Placu Pocztowego na jego zachodnią część jest sprzeczne z oczekiwaniem realizacji miejsc parkingowych w tym samym miejscu wyrażonym w pkt 2. Przystanek autobusowy we wschodniej części Placu Pocztowego był od samego początku zaprojektowany w tym miejscu i poprzez to jest odpowiednio przystosowany oraz wyposażony w wiatę dla oczekujących pasażerów. Zmiany w tym zakresie są niecelowe. Wysadzanie pasażerów autobusu w miejscu do tego nieprzeznaczonym jest prawnie niedozwolone, zatem nie powinno mieć miejsca. Przewoźnicy oraz zatrudnieni kierowcy doskonale znają możliwe trasy przejazdu autobusów na Plac Pocztowy i znają zasady bezpiecznego wysadzania pasażerów. Wobec powyższego w przywołanym zakresie petycja nie zasługuje na uwzględnienie.

Ad.4. Przywrócenie postoju dla taksówek we wschodniej części Placu Pocztowego uznaje się za bezprzedmiotowe ze względu na fakt, iż w drodze konsultacji społecznych taksówkarze zdecydowali o zmianie lokalizacji postoju TAXI na ul. Kościuszki, co zostało zaaprobowane przez Burmistrza, i nie oczekują dwóch postojów TAXI w centrum miasta. Odpowiednia uchwała dotycząca przeznaczenia obszaru przy ul. Kościuszki na postój TAXI zostanie przedłożona pod obrady rady miejskiej, po pozytywnym zaopiniowaniu przez organ opiniujący, tj. Starostę Czarnkowsko-Trzcianeckiego.

Ad.5. Oczekiwanie usunięcia „półkul” stwarzających zagrożenie dla pieszych i kierowców nie zasługuje na pozytywne rozpatrzenie ze względu na fakt, iż nazywane mylnie przez autorów petycji „półkule”, to słupki uliczne betonowe i stanowią element małej architektury powszechnie wykorzystywany w przestrzeni publicznej. Mylnie przez autorów petycji jest również rozumiane pojęcie „drogi”, która oprócz jezdni obejmuje także m.in. chodnik, który słupki uliczne z samego założenia chronią przed zniszczeniem przez samochody. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury  z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach nie ma w powyższym zakresie żadnego zastosowania. Ponadto wspomniane słupki betonowe są wykorzystywane w innych miejscowościach, a ich wymiana na inne tego typu elementy byłaby niecelowa. Wobec powyższego żądanie wyrażone w petycji nie zostało uwzględnione.

Ad.6. Likwidacja stanowisk postojowych dla obsługi obiektu użyteczności publicznej, jakim jest Centrum Integracji Społecznej, jest niemożliwa, gdyż każdemu obiektowi użyteczności publicznej winno zapewnić się miejsca postojowe. Co więcej każdy inny, prywatny, lokal użytkowy na Placu Pocztowym od momentu zakończenia rewitalizacji i uruchomienia ruchu, ma również do dyspozycji miejsca wskazane dla zaopatrzenia. Poza Placem Pocztowym zabezpieczanie miejsc postojowych dla instytucji publicznych i obiektów użyteczności publicznej jest również powszechne, stąd niniejsze oczekiwanie nie zasługuje na uwzględnienie.

Ad.7. Żądanie zapewnienia dostępności toalet w Centrum Integracji Społecznej uznaje się za bezprzedmiotowe ze względu na ich dostępność dla każdego z gości obiektu od początku jego użytkowania. Jednocześnie należy wskazać, że toaleta publiczna znajduje się na Targowisku Miejskim.

Ad.8. Powołanie obywatelskiej rady ds. rewitalizacji również uznaje się za bezprzedmiotowe ze względu na fakt, iż obecny skład Zespołu ds. wdrażania i monitoringu Programu Rewitalizacji Gminy Trzcianka na lata 2017 - 2023 powołanego zarządzeniem nr 56/18 Burmistrza Trzcianki z dnia 16 kwietnia 2018 r., zmienionego zarządzeniem nr 9/19 z dnia 23 stycznia 2019 r. oraz zarządzeniem nr 16/20 z dnia 11 lutego 2020 r., uwzględnia już udział członków sektora społecznego. Niemniej jednak, przy ewentualnych kolejnych zmianach nie wyklucza się możliwości rozszerzenia grona osób wchodzących w skład Zespołu.

Jednocześnie podkreśla się, że w związku z poprzednią petycją Burmistrz Trzcianki zobowiązał się do sporządzenia projektu organizacji ruchu zgodnego z wynikiem konsultacji społecznych, lecz – co oczywiste - nie ma możliwości wdrożenia rozwiązań w pełni odzwierciedlających oczekiwania wszystkich mieszkańców. Każde rozwiązanie będzie stanowiło kompromis, który z definicji nie zadowala wszystkich stron. Takie kompromisowe rozwiązanie w zakresie organizacji ruchu na Placu Pocztowym, wypracowane na bazie zakończonych już konsultacji społecznych, zostanie wdrożone od 1 stycznia 2022, po zrealizowaniu:

1) budowy drogi na ul. Krętej (w projekcie kompleksowym uwzględniono także parking z czterdziestoma stanowiskami),

2) przebudowy drogi na ul. Orzeszkowej (zwiększającej bezpieczeństwo dzieci dojeżdżających do Szkoły Podstawowej Nr 2),

3) opracowaniu koncepcji ruchu w Trzciance (Plac Pocztowy ze wszystkimi przyległymi ulicami będzie przedmiotem tego opracowania).
W toku konsultacji społecznych, których podsumowanie zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Trzcianka, potwierdzono, że nowy ład przestrzenny Placu Pocztowego po rewitalizacji jednoznacznie wskazuje, że najatrakcyjniejszą przestrzenią w tym miejscu pod względem rekreacyjno-wypoczynkowym, oraz gospodarczym, w szczególności w zakresie możliwości uruchomienia różnego rodzaju działalności plenerowej, w tym ogródków gastronomicznych, jest jego północna część. Ponadto ze względu na oryginalną bryłę budynku Centrum Integracji Społecznej, ograniczenie ruchu, zwłaszcza w północnej pierzei Placu, jest ze wszech miar uzasadnione. Wszelkie możliwe działania związane z poprawieniem komunikacji wokół Placu Pocztowego zostały natomiast zaakcentowane i wdrożone do realizacji celem zaspokojenia potrzeb jak najszerszej grupy mieszkańców, korzystających z Placu Pocztowego i jego okolicy.
Istotnym jest również zaznaczenie, że proces i przebieg rewitalizacji będzie monitorowany na bieżąco, lecz nie sposób dokonywać oceny wdrażanych rozwiązań w dniu ich ogłoszenia. Program Rewitalizacji określa strategię długoterminowego rozwoju obszaru i w takim okresie winien być również ewaluowany. Efekty inwestycji będą przedmiotem analiz ze strony zarówno zespołu ds. rewitalizacji, oceny radnych, jak i dyskusji społecznych. Warto zwrócić uwagę, że podjęcie dalszych decyzji musi być uwarunkowane analizą skutków działań, które wystąpią w określonym odstępie czasu. 
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