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Trzcianka, 30 września 2021 r.


Sygn. akt: OR.0003.53.2021
                                                                              Pan 







       Robert Matkowski

                                                                             Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki
Dotyczy: zapytania z dnia 23.09.2021 roku w sprawie przebudowy ul. Fabrycznej w Trzciance.
Odpowiadając na zapytanie Pana Przewodniczącego informujemy:
Ad. 1
Prace projektowe przebudowy dróg w przedmiotowym obszarze prowadzone były od kilku lat               i tematycznie podzielono je na 3 odcinki:
a) droga „przy punktowcach” - z uwagi na nieuregulowane sprawy dotyczące własności gruntów działek, na których miała być przebudowa drogi nie było możliwości prowadzenia prac formalnych związanych z uzyskaniem decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego;
b) odcinek drogi od ul. Sikorskiego do skrzyżowania z „drogą wewnętrzną” - składane wnioski             o dofinansowanie nie uzyskały aprobaty i nadal projekt pozostaje do realizacji – z kwalifikacją możliwości dofinansowania;
c) droga wewnętrzna – zgodnie z uchwalonym zmienionym planem zagospodarowania przestrzennego zakończono prace projektowe dostosowujące drogę do zapisów w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego. 
Tym samym do realizacji przyjęto „odcinek drogi wewnętrznej”, co jest zgodne z obowiązującą uchwałą budżetową.
Ad. 2
Jak wyjaśniono w punkcie nr 1 realizowany jest odcinek, który miał prawne możliwości prowadzenia robót budowlanych.
Ad. 3
W warunkach przetargu (dokumentacji projektowej) określono, że wykonawca ma zagospodarować   (zutylizować) wszystkie zdemontowane materiały we własnym zakresie. Projektant za zgodą zamawiającego ocenił, że demontowane materiały nie spełniają standardów do ponownego wbudowania na nowo budowanych drogach.
Ad. 4
Jak już wspomniano, przebudowa „drogi wewnętrznej” odbywa się zgodnie z obowiązującym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego uchwalonym przez Radę Miejską Trzcianki, z którego wynikała konieczność przebudowy tego odcinka. Przebudowa ma na celu 3 zasadnicze elementy: poszerzenie dotychczasowej drogi w celu zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego, poprawę bezpieczeństwa pieszych poprzez budowę chodnika, poprawę bezpieczeństwa ruchu pojazdów i przemieszczania się pieszych poprzez budowę oświetlenia drogowego. Realizowane zadanie służy mieszkańcom miasta nie dzieląc ich na mieszkańców Spółdzielni Mieszkaniowej, mieszkańców Trzcianeckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego oraz mieszkańców przyległych kamienic. Co więcej, w zakresie prac projektowych, faktycznie, materialnie, doszło do współpracy ze Spółdzielnią Mieszkaniową Lokatorsko-Własnościową.
Ad. 5
Zakres zadania:
- jezdnia z brukowej kostki betonowej - 700 m²
- chodniki, zjazdy, miejsca postojowe z brukowej kostki betonowej – 425 m²
- zieleń -270 m²
- przykanaliki kanalizacji deszczowej – 86,3 m
- sieć oświetlenia drogowego:  YAKY 4x25 mm² - 444m
- stanowiska oświetleniowe – 11 kpl
- szafa oświetleniowa – 1 kpl.
Koszt robót budowlanych 419.828,75 zł brutto
Ad. 6, 7
Roboty są prowadzone zgodnie z projektami budowlanymi branży drogowej i elektrycznej na podstawie zgłoszenia robót budowlanych Nr AB.6743.329.2021.AK z dnia 23.06.2021r. przyjętego przez Starostę Czarnkowsko – Trzcianeckiego.
BURMISTRZ TRZCIANKI
  Krzysztof W. Jaworski
Sprawę prowadzi: Roman Zozula
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