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Sprawa nr: OR.0003.56.2022
Odpowiadając na Pana zapytanie z dnia 27.10.2022 r. dot. w jaki sposób Burmistrz Trzcianki kontroluje realizację umowy na : „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Trzcianka od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i mieszanych” oraz jakie czynności kontrolne podejmowane były wobec firmy Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych i Budowalnych  Kombud sp. z o.o. w 2021 r. oraz I półroczu 2022 r. poniżej informuję, co następuje.
Firma Kombud ma podpisaną umowę nr OŚ.272.17.2021 z tut. Urzędem na ww. przedsięwzięcie dot. odbioru odpadów z nieruchomości zamieszkałych i mieszanych na terenie gminy Trzcianka. 
Zgodnie z §13 ust. 4 i 5  ww. umowy Wykonawca za każdy dzień opóźnienia w wykonaniu obowiązków wynikających z §2 niniejszej umowy – podlega karze umownej w wysokości 70,00 zł, z zastrzeżeniem pkt. 5 ww. umowy. Ponadto Wykonawca za każdy dzień opóźnienia podlega karze umownej w wysokości 70,00 zł – za każdy przypadek nieodebrania odpadów z pojemników lub worków wystawionych z danej nieruchomości, przy czym kara nie zostanie naliczona, jeżeli odbiór odpadów nastąpi w ciągu 24 godzin od chwili zgłoszenia reklamacji. W przypadku reklamacji dotyczącej braku odbioru odpadów do obowiązku Wykonawcy należy udowodnienie, iż pojemnik lub worek na odpady nie był wystawiony przed nieruchomość zgodnie z harmonogramem i w godzinach odbioru odpadu lub dostęp do miejsc gromadzenia odpadów był niemożliwy. 
Biorąc pod uwagę powyższe informuję, że w związku ze zgłoszeniami dokonywanymi telefonicznie, e-mailowo lub osobiście przez mieszkańców gminy Trzcianka został stworzony RAPORT, na podstawie którego pracownicy Urzędu zgłaszają do Wykonawcy występujące nieprawidłowości związane z niewywiązywaniem się z terminowością w zakresie harmonogramu odbioru odpadów komunalnych, a także niespełnienie przez Wykonawcę warunku o którym mowa w §13 ust. 5 ww. umowy. 
Na podstawie ww. raportu zostały naliczone kary w dniach:
- 1.03.2021 r.;
- 8.04.2022 r.;
- 6.05.2022 r.
W tym miejscu warto zaznaczyć, że Wykonawca przekazuje w formie elektronicznej do tut. organu Protokoły Nieprawidłowości w zakresie selektywnego gromadzenia odpadów. Dodatkowo pracownicy tut. urzędu wraz z pracownikami firmy KOMBUD przeprowadzili wspólne kontrole odbioru odpadów, w związku z wynikającymi nieprawidłowościami ich gromadzenia.
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