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Pan

Robert Matkowski

Radny Rady Miejskiej Trzcianki

W odpowiedzi na interpelację z dnia 24 listopada 2022r. w temacie widowiska artystycznego „Pod dachami Paryża” zaproszonego do Trzcianki przez Bibliotekę Publiczną i Centrum Kultury 
w Trzciance (BPiCK) i w odniesieniu do opisanych w jej treści informacji uprzejmie wyjaśniam stan faktyczny:
BPiCK jako główna instytucja kultury w gminie, a zarazem powiecie, organizuje dla mieszkańców zarówno przedsięwzięcia własne, jak i inicjuje i współorganizuje kulturalne wydarzenia 
o charakterze komercyjnym. Widowisko „Pod Dachami Paryża”, które miało miejsce 20 listopada br. w trzcianeckiej hali sportowo-widowiskowej to jeden z muzyczno-artystycznych projektów Agencji Brussa z siedzibą w gminie Gniezno. Agencja Brussa prowadzi szeroką działalność w zakresie produkcji i organizacji wydarzeń kulturalnych: od kabaretów i występów stand-up, poprzez spektakle baletowe i gale operetkowo-musicalowe, po koncerty muzyki popularnej oraz pokazy tańców tradycyjnych. 

BPiCK była finansowo i organizacyjnie odpowiedzialna jedynie za przygotowanie obiektu (włącznie z zabezpieczeniem sceny, nagłośnienia i oświetlenia), co kosztowało 13 000 zł brutto oraz opłacenie minimalnego, warunkowego, wynagrodzenia na rzecz Agencji (zabezpieczającego możliwość przyjazdu i produkcję koncertu), które wyniosło 15.576,32 brutto.

Sprzedażą biletów na ww. wydarzenie zajmowała się Agencja Brussa poprzez dedykowane serwisy biletowe. Wszelkie wpływy z biletów stanowiły wynagrodzenie producenta i nie przechodziły przez konto BPiCK. Z pozyskanych od producenta danych wynika, że sprzedanych zostało dokładnie 177 biletów na 392 udostępnione w sprzedaży (odpowiada to ilości stałych miejsc siedzących w hali sportowo-widowiskowej). 

BPiCK posiadała zgodę producenta wydarzenia na udostępnienie dodatkowych miejsc poza sprzedażą w oficjalnych serwisach. W wydarzeniu mogli wziąć udział, bez biletu, pracownicy Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury, członkowie Orkiestry Dętej BPiCK oraz członkowie Zespołu Pieśni BPiCK „Malwy”. Faktem jest, że przygotowano 60 wejściówek przekazanych barterowo sponsorom wydarzeń BPiCK, jednakże nie sposób uznać ich za darmowe, bo m.in. dzięki pozyskiwanemu wsparciu sponsorów BPiCK mogła niniejsze wydarzenie gościć. Podobnie jak bilety w sprzedaży, także wejściówki dla sponsorów nie były imienne, stąd nie weryfikowano tożsamości uczestników wydarzenia.

Jedyną grupą, która otrzymała bezpłatnie wejściówki, cytując Pana Radnego, „w ramach bliżej nieokreślonej współpracy” byli sołtysi gminy Trzcianka (20 podwójnych wejściówek). Częstokroć zamiennie takie wejściówki na minione wydarzenia były rozdawane radnym Rady Miejskiej Trzcianki. Tym razem otrzymali je sołtysi naszej gminy. Sformułowania Pana Radnego dotyczące „przynależności do pewnej elity” są w tym kontekście nieuzasadnione.  

Podsumowując należy uznać, iż nieprawdą jest, że w wydarzeniu uczestniczyło więcej niż 500 osób i nieprawdą jest, że wszystkie osoby siedzące na płycie posiadały darmowe bilety (część osób zostało tam przesadzonych z pierwszych rzędów z ograniczoną widocznością, część jak wspomniano była rozliczona barterowo, a część stanowili pracownicy współorganizujący widowisko). 
Pragnę zarazem nadmienić, że wstęp wolny na wydarzenia organizowane przez BPiCK, podobnie jak Burmistrzowi, przysługuje również Przewodniczącemu Rady.









        Z poważaniem,

Burmistrz Trzcianki

Krzysztof W. Jaworski

