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Odpowiadając na petycję z dnia 5 grudnia 2022 r. w sprawie podjęcia działań organizacyjnych oraz legislacyjnych mających na celu zwiększenie dostępności oraz promocji roślinnych opcji żywieniowych w przedszkolach i szkołach działających na terenie miasta Trzcianka, informuję, iż normy żywienia oraz zasady racjonalnego żywienia dla dzieci i młodzieży opracowuje jednostka badawczo-rozwojowa podległa i nadzorowana przez Ministra Zdrowia, tj. Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego PZH – Państwowy Instytut Badawczy. Natomiast kwestię wymagań dotyczących żywienia zbiorowego w placówkach przedszkolnych i szkolnych reguluje rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 26 lipca 2016 roku w sprawie grup środków spożywczych przeznaczonych do sprzedaży dzieciom w jednostkach systemu oświaty oraz wymagań, jakie muszą spełnić środki spożywcze stosowane w ramach żywienia zbiorowego dzieci i młodzieży w  tych jednostkach (Dz.U. z 2016 r. poz. 1154), przy czym kontrolę nad spełnianiem wymagań z zakresu żywienia zbiorowego w placówkach oświatowych pełnią organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej. 

Powyższe oznacza, że w ramach kompetencji gminy nie leży podjęcie działań legislacyjnych, jak również organizacyjnych będących tematem złożonej przez Panią petycji. Natomiast zabezpieczone w budżecie gminy Trzcianka środki na żywienie dzieci i młodzieży w żaden sposób nie ograniczają zróżnicowania posiłków i dostępności pokarmów wegetariańskich, bądź roślinnych opcji żywieniowych w placówkach oświatowych. 

Niemniej jednak mając świadomość, iż temat edukacji żywieniowej jest niezwykle istotny, otrzymaną petycję przekażę dyrektorom przedszkoli i szkół mających siedzibę na terenie gminy Trzcianka, z prośbą o przemyślenie zróżnicowania oferty żywieniowej i zwrócenie uwagi na znane zasady wynikające z piramidy żywienia, w tym zwiększenie dostępności posiłków wegetariańskich, bądź roślinnych opcji żywieniowych w zarządzanych przez nich placówkach.

Zgadzam się z Panią, iż promowanie zdrowych nawyków żywieniowych już od najmłodszych lat jest najlepszą formą kształcenia zachowań prozdrowotnych. W obecnym roku szkolnym planujemy przeprowadzić działania informacyjno-edukacyjne m.in. dla osób mających bezpośrednio wpływ na zakup oraz przygotowywanie posiłków w stołówkach gminnych placówek oświatowych. 

Powyższe działania, będą miały na celu zwiększenie świadomości, a także zmianę niezdrowych nawyków żywieniowych stosowanych od pokoleń.
W ramach planowanych szkoleń i warsztatów, przedstawione zostaną argumenty przemawiające za urozmaiceniem diety dzieci i młodzieży, w tym zwiększeniem dostępności posiłków wegetariańskich, bądź roślinnych opcji żywieniowych
w gminnych placówkach oświatowych.
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