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Reprezentant podmiotów 
wnoszących petycję
sygn. RPN.152.1.2023
Odpowiadając  na petycję z 13 marca 2023r. w sprawie sprzeciwu odnośnie lokalizacji inwestycji firmy PGE Energia Odnawialna polegającej na budowie farmy fotowoltaicznej w Nowej Wsi wyjaśniam, co następuje:
Przedmiotem wniesionej petycji jest analiza możliwości odsunięcia na obszar z dala od siedlisk ludzkich planowanej na działkach nr ewid.: 296/2, 297/1, 297/5, 297/6, 300, 320, 336/1, 336/2 w obrębie geodezyjnym Nowa Wieś, gmina Trzcianka, lokalizacji farmy PV Nowa Wieś o mocy 105 MW przez PGE Energia Odnawialna. 
Wnoszący petycję zauważają, że „plan tej inwestycji stanowczo wpłynie negatywnie na otoczenie, znacznie pogorszy walory krajobrazowe, wpływając nie tylko na estetykę, ale również na siedliska zwierząt”. W petycji uwypuklono także, iż farma fotowoltaiczna powstanie bezpośrednio przy zabudowaniach, co bardzo niepokoi mieszkańców, ucierpi ich interes ekonomiczny, obniży się wartość i wycena działek, zmniejszy się atrakcyjność miejscowości dla nowych mieszkańców. W uzasadnieniu wnoszący wskazuje, że liczy,  iż dla dobra mieszkańców burmistrz wraz z Radą Miejską pochylą się nad sprawą                    i przyczynią się do zablokowania tej niezwykle szkodliwej dla mieszkańców i przyrody inwestycji.
Mając powyższe na uwadze, po wnikliwej analizie przedmiotu petycji oraz wobec faktu, iż w przedmiotowej sprawie toczy się postępowanie administracyjne, informuję, że brak jest możliwości prawnych przychylenia się wprost do złożonej petycji. Jednocześnie pragnę zapewnić, że w toku postępowania o wydanie warunków zabudowy, argumenty mieszkańców zostaną, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, odzwierciedlone. 
Uzasadnienie

Rozpatrując przedmiotową petycję należy wziąć pod uwagę przede wszystkim fakt, iż proces realizacji inwestycji polegającej na budowie farmy fotowoltaicznej przez PGE Energia Odnawialna, jak i każdy inny podmiot chcący takiej inwestycji dokonać, obwarowany jest uzyskaniem szeregu decyzji administracyjnych, począwszy od decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia, przez decyzję            o warunkach zabudowy (w przypadku braku planu miejscowego), aż po pozwolenie na budowę.

Procedury administracyjne w zakresie uzyskania powyższych pozwoleń są prawnie jasno uregulowane i określone przepisami. Każda z tych procedur daje możliwość aktywnego udziału stron postępowania tj. m.in. składania wniosków i uwag czy też odwołania się od wydanej decyzji. Brak jest zatem bezpośredniej możliwości rozpatrzenia petycji w sposób pozytywny, gdyż postępowanie w przypadku każdej z ww. decyzji administracyjnych następuje na wniosek i wymaga niezależnego przeprowadzenia całej procedury, która zakończona zostaje wydaniem decyzji administracyjnej. 

Niemniej jednak przeprowadziłem stosowną rozmowę z inwestorem, przekazując zaniepokojenie ze strony mieszkańców zbyt bliską odległością od istniejącej zabudowy wiejskiej i obawami o zdominowanie krajobrazu przez panele fotowoltaiczne. Inwestor, po tym spotkaniu zadeklarował wycofanie dotychczasowego wniosku o wydanie warunków zabudowy i złożył nowy wniosek oddalając linię budowy instalacji od nieruchomości, w których zamieszkują mieszkańcy sołectwa Nowa Wieś. Powyższe czyni w pewnym zakresie zadość wyrażonym w petycji oczekiwaniom zlokalizowania inwestycji z dala od osób mieszkających na danym obszarze.

Należy wskazać, że inwestycja w farmę fotowoltaiczną spełnić musi wymagania środowiskowe, co zostało określone w wydanej w 2021 roku decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. W treści przedmiotowej decyzji uwzględnione zostały w pełni opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, a inwestor (w przypadku realizacji inwestycji) jest zobowiązany do spełnienia jej zapisów. RDOŚ uwzględniał wszelki potencjalny negatywny wpływ oraz jej oddziaływanie inwestycji na środowisko i określił liczne wymagania mające zminimalizować te oddziaływanie.

Warto i należy dodać, że energetyka odnawialna w prawodawstwie jest traktowana jako pożądana i właściwa dla planowania zrównoważonego rozwoju. Przepisy pozwalają na realizowanie podobnego typu przedsięwzięć, a wręcz w pewnym zakresie sprzyjają ich powstawaniu. Zmiany w planowaniu przestrzennym są zapowiadane i niewykluczone, że w przyszłości tego typu przedsięwzięcia będą planowane tylko i wyłącznie w oparciu o procedurę uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, aczkolwiek z naciskiem na tzw. „szybką ścieżkę legislacyjną”, tak żeby nie blokować instalacji OZE.

Dla gminy, w której taka inwestycja powstałaby wiąże się ona również                         z dodatkowym wpływem środków do budżetu, którego podział winien uwzględniać ewentualne reperkusje dla społeczności lokalnej sąsiadującej z tego typu wielkoobszarową inwestycją. W przypadku realizacji inwestycji (co na tym etapie wcale nie jest przesądzone) stosowny ekwiwalent finansowy winien przysługiwać sołectwu Nowa Wieś. Środki te mogą pozwolić na „rekompensatę potencjalnych uciążliwości estetycznych”, w ten sposób przesądzając też o możliwości zwiększenia atrakcyjności zamieszkiwania w danym sołectwie innymi sposobami np. poprzez budowę infrastruktury społecznej.

Wizja gminy brzmi: „Gmina Trzcianka jednostką przyjazną mieszkańcom                     i środowisku, wspierającą lokalną aktywność i dbającą o dziedzictwo kulturowe. Trzcianka miejscem atrakcyjnym dla turystów i otwartym na inwestorów”. Pragnę wyraźnie zaznaczyć, że zgadzam się, iż istnieje konieczność zachowania odpowiedniej równowagi pomiędzy tworzeniem warunków dla rozwoju gospodarczego przy jednoczesnym poszanowaniu zasobów naturalnych oraz walorów przyrodniczych                      i krajobrazowych. 

W zależności od dalszych losów przedmiotowej wielkoobszarowej farmy fotowoltaicznej pozostaje mi zaręczyć, że jej potencjał inwestycyjny i podatkowy przełożony zostanie wprost na możliwość zapewnienia otoczenia przyjaznego mieszkańcom Nowej Wsi, zwiększenia atrakcyjności infrastruktury społecznej oraz dbałość o środowisko w duchu zrównoważonego wykorzystywania własnych walorów.
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