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Rady Miejskiej Trzcianki
Znak sprawy: OR. 0003.27.2023
W odpowiedzi na zapytanie z dnia 23 czerwca 2023r. (przekazane 27.06.2023) niniejszym udzielam odpowiedzi na poszczególne wątpliwości.

Ad. 1

Każdego roku do dnia 31 marca Burmistrz przekazuje Radzie sprawozdanie z wykonania budżetu. Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2022 zostało zatwierdzone Zarządzeniem nr 36/23 Burmistrza Trzcianki z dnia 31 marca 2023. W przedmiotowym dokumencie w szczegółowy sposób zostały uwzględnione wszelkie wydatki gminy. W tabelarycznym zestawieniu wydatków uwzględniona jest również pozycja dotycząca „zakupu usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii”.

W roku 2022 dokonano „zakupu usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii” w następujących działach, rozdziałach i paragrafach:

- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Zadania ratownictwa górskiego i wodnego na kwotę 4806,34 zł (zlecono i opłacono badania wody na kąpieliskach oraz analizę zagrożeń bezpieczeństwa nad wodą wykonaną przez WOPR Wielkopolska)

- Oświata i wychowanie, Szkoły podstawowe na kwotę 4595,76 zł (sfinansowano przeglądy budowlane budynków, hal, placów zabaw, kotłowni itd.)

- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, gospodarka ściekowa i ochrona wód na kwotę 393,60 zł (wykonano badanie próbek wody – wylot przy kanale)

- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, utrzymanie zieleni w miastach i gminach na kwotę 1500 zł (zlecono wykonanie opinii ornitologicznej dot. możliwości wycinki drzew)

- Ogrody botaniczne i zoologiczne oraz naturalne obszary i obiekty chronionej przyrody, pozostała działalność na kwotę 1476 zł (wykonano opinię geotechniczną dot. budowy wake parku)

Ponadto załącznikiem do raportu o stanie gminy, jak co roku, była analiza porównawcza wykonana przez firmę Curulis zrealizowana za kwotę 3690 zł.
W Urzędzie Miejskim Trzcianki zatrudnionych jest naturalnie szereg pracowników, którzy w ramach swoich kompetencji i kwalifikacji dokonują bieżących analiz na rzecz podejmowania właściwych decyzji. Powyższe wydatki nie mogły być zrealizowane i sfinansowane w inny sposób.

Ad. 2 

Wchodzące w skład zespołu pałacowego w Białej pałac i oficyna są własnością powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego w trwałym zarządzie Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Białej. Obiekty znajdują się od 1968 roku w rejestrze zabytków nieruchomych Wielkopolskiego Konserwatora Zabytków pod nr rej.: A-324 z 21.10.1968r. W roku 2021 Kierownik Delegatury w Pile Wielkopolskiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu wydał nakaz nr 1/2021 z dn. 08.02.2021 dotyczący zapobieżenia zagrożeniu spowodowania nieodwracalnego uszczerbku dla wartości rzeczonego zabytku. Niestety nie podjęto szczególnych starań na rzecz ratowania obiektu, stąd próba przejęcia przez gminę odpowiedzialności za podjęcie działań pod warunkiem ścisłej współpracy z organami konserwatorskimi i MKiDN w zakresie współfinansowania tegoż zadania. Gmina Trzcianka wystąpiła wobec powyższego do Zarządu Powiatu z prośbą o wyrażenie zgody na prowadzenia prac projektowych na wskazanej wyżej nieruchomości celem wystąpienia do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z wnioskiem o dofinansowanie takich prac projektowych.

Jednocześnie Gmina Trzcianka złożyła tożsamy wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego w Rządowym Programie Odbudowy Zabytków na rzecz dofinansowania „Ratowania zabytkowej oficyny pałacowej w Białej” (4 wnioski na 4 różne etapy prac, sumaryczna wartość zadania 11 000 000 zł, z czego 98% środków stanowi dotacja, a jedynie 2% to wkład własny). 

W obu przypadkach celem wykorzystania środków było jedynie zabezpieczenie i modernizacja zabytku - na cele adaptacji konieczne są bowiem dodatkowe środki. Jedynym zamysłem z jakim Burmistrz Trzcianki formalnie występował i o którym publicznie informował było i jest przekazanie tej oficyny na rzecz Muzeum Ziemi Nadnoteckiej celem prowadzenia działalności muzealnej.

Odnosząc się jednakże do skonkretyzowanych w zapytaniu wątpliwości dotyczących:

- szpitalu psychiatrycznego – Burmistrz Trzcianki nie zna autora, ani źródeł takiego pomysłu, nie wyszedł on z gabinetu Burmistrza i nie jest w żaden sposób procedowany,

- Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej – SIM będzie realizowany na działkach o nr 909/4, 909/5, 909/6, 909/7, 909/23, przy ul. Górne Podwórze w Białej, a zatem nie na terenie należącym do Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii, ani w budynku oficyny.
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