Bezpłatny transport dla wyborców niepełnosprawnych i seniorów
Burmistrz Trzcianki informuje, że zgodnie z ogłoszonym kalendarzem wyborczym, do dnia  25 marca 2024 r. należy zgłaszać zamiar skorzystania z prawa do bezpłatnego transportu do lokalu wyborczego przez wyborców niepełnosprawnych oraz przez wyborców, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat. Zgłoszenie może być dokonane ustnie w Urzędzie Miejskim Trzcianki, telefonicznie pod nr telefonu 67 / 3527346, pisemnie lub w formie elektronicznej na adres ratusz@trzcianka.pl lub poprzez ePUAP na adres /UMTrzcianka/SkrytkaESP. Zgłoszeń należy dokonywać na załączonym formularzu.
Zgłoszenia zamiaru skorzystania z prawa do transportu do lokalu lub transportu powrotnego dotyczą również ponownego głosowania na burmistrza.
W przypadku, gdy zgłoszenie zamiaru skorzystania z prawa do transportu do lokalu lub transportu powrotnego ma dotyczyć tylko ponownego głosowania na burmistrza, zamiar można zgłosić do 16 kwietnia 2024 r. 
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Zgłoszenie zamiaru skorzystania z darmowego transportu dla osób niepełnosprawnych, oraz tych którzy ukończyli 60 r. ż. do lokalu wyborczego
w wyborach organów jednostek samorządu terytorialnego
zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 r.
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