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Trzcianka, 3 lipca 2024 r.


Pan

Bogumił Król

Straduń 54

64-980 Trzcianka           
Sygn. akt: RI.152.1.2024.RZ
Odpowiadając na  petycję z dnia 21 marca 2024 r. (data wpływu 4 kwietnia 2024 r.) w sprawie budowy sieci wodociągowej we wsi Straduń, informuję, że pomimo ujęcia przedmiotowej inwestycji  w wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2022 - 2025 Zakładu Inżynierii Komunalnej Sp. z o. o. w Trzciance, nie przystąpiono do realizacji zadania. Z uwagi na ograniczone możliwości finansowe, podyktowane głównie wielomiesięcznym brakiem akceptacji Wód Polskich na urealnienie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Trzcianka w stosunku do faktycznie ponoszonych przez spółkę kosztów, realizacja wszystkich zadań uwzględnionych w ww. planie nie była możliwa. Spółka z tytułu braku zatwierdzenia taryf poniosła znaczącą stratę finansową w dwóch kolejnych latach. 

Ewaluacja Wieloletniego Planu Inwestycyjnego gminy Trzcianka na lata 2020-2028 oraz Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Zakładu Inżynierii Komunalnej Sp. z o. o. w Trzciance będzie przedmiotem dyskusji podczas wrześniowego posiedzenia Rady Miejskiej Trzcianki. Obecnie spółka prowadzi prace nad aktualizacją planu rozwoju i modernizacji i w swoich zamierzeniach nadal uwzględnia rozbudowę sieci wodociągowej we wsi Straduń. 

Dostrzegając w pełni potrzebę realizacji wskazanej inwestycji, celem umożliwienia pozyskania środków zewnętrznych niezbędnych do jej przeprowadzenia, Gmina Trzcianka w bieżącym roku planuje w pierwszej kolejności zlecić opracowanie programu funkcjonalnego – użytkowego na rozbudowę sieci wodociągowych, co będzie pierwszym etapem do przygotowania przedmiotowej inwestycji. 

Z poważaniem,
Burmistrz Trzcianki

Krzysztof W. Jaworski

Sprawę prowadzi: Roman Zozula
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