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Trzcianka, 12 lipca 2024 r.

Pan

Tomasz P. Kmiecik
Prezes Zarządu

G1ANT ROBOT SP. Z O.O.

ul. Stepowa 34 D
30-698 Kraków
Znak sprawy: OR.152.2.2024
Odpowiadając na Pana petycję nr 2024/01 z dnia 6 maja 2024 r. w sprawie podjęcia działań zmierzających do zwiększenia efektywności i oszczędności poprzez wprowadzenie nowoczesnych technologii automatyzacji, uprzejmie informuję, iż w Urzędzie Miejskim Trzcianki na bieżąco inicjowane są działania mające na celu usprawnienie pracy oraz obsługi mieszkańców z wykorzystaniem najnowszych technologii. W urzędzie wprowadzono min.: system EZD jako podstawowy sposób wykonywania czynności kancelaryjnych, e-BOI, elektroniczny system rezerwacji wizyt połączony z biletomatem, zintegrowane systemy dziedzinowe. 
Aktualnie działania w obszarze informatycznym skupiają się na poprawie bezpieczeństwa systemów informatycznych i realizacji grantu pozyskanego w ramach projektu „Cyberbezpieczny samorząd”. 

Należy zauważyć, że obecnie nie ma możliwości pozyskania dotacji w wysokości 50.000 zł na automatyzację procesów administracyjnych w ramach Giełdy Miejskich Technologii.
W przypadku uruchomienia kolejnego naboru, gmina Trzcianka rozważy możliwość przetestowania rozwiązania dostosowanego do własnych potrzeb.
Burmistrz Trzcianki

Krzysztof W. Jaworski

Prowadzący sprawę: Joanna Noji
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