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Trzcianka, 2 października 2020 r.


Szulc - Efekt Sp. z.o.o.                                                                             ul. Poligonowa 1
04-051 Warszawa
OR.1431.16.2020.MW

Odpowiadając na wniosek z dnia 18 września 2020 r. w trybie ustawy  z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej ( Dz. U. z 2019 r. poz. 1429 ze zm.) dotyczący zakupu przez Urząd Miejski Trzcianki maseczek i przyłbic, informuję co następuje.
Od  marca br. do dnia dzisiejszego gmina Trzcianka wydatkowała na ww. asortyment 36 067,61 zł.
Użytkownikami zakupionych przez Urząd Miejski Trzcianki rzeczonych środków ochrony są pracownicy tut. Urzędu oraz jednostki samorządowe inter alia żłobki, przedszkola i szkoły podstawowe.
Dbając o bezpieczeństwo i zdrowie pracowników/dzieci szkół, przedszkoli oraz pracowników jednostek samorządu i Urzędu Miejskiego Trzcianki, dokonujemy zakupu atestowanych maseczek i przyłbic. Weryfikacji poddawane są pozwolenia na sprzedaż ww. artykułów oraz w miarę możliwości ich kart charakterystyki. Jednocześnie pragnę poinformować, że deklarowany sposób postępowania uwarunkowany jest zarówno dostępnością najwyższej jakości artykułów jak i ceną, co wiąże się z racjonalnym wydatkowaniem środków publicznych.
Urząd Miejski Trzcianki dba o komfort osób stosujących zakrycia ust i nosa, exempli gratia dokonując zakupu przyłbic ochronnych.
Poza dbałością o zakup atestowanych środków ochrony, nie są stosowane inne dodatkowe kryteria doboru tego typu środków. 
. 
Burmistrz Trzcianki

Krzysztof Wojciech Jaworski
Prowadzący sprawę:  Małgorzata Wojtaszyn inspektor ds. obrony cywilnej i wojskowości
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