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Trzcianka, 28 lipca 2020 r.


Pan

Edward Joachimiak 
Radny Rady Miejskiej Trzcianki

os. XXV- lecia 14/8

64-980 Trzcianka

Sygn. akt: OR.0003.48.2020

Odpowiadając na interpelację z 9 lipca 2020 roku w sprawie prośby „o szczegółową informację dotyczącą planowanej budowy punktu przeładunkowego nieczystości stałych w Trzciance”, uprzejmie wyjaśniam:

W budżecie Gminy w bieżącym roku zaplanowano kwotę 30 000 zł na zadanie p.n. „Budowa punktu przeładunkowego na odpady komunalne”. Kwota ta została przez Radę Miejską zwiększona w maju br. o kolejne 45 000 zł.

Zadanie realizowane jest przy ścisłej współpracy ze Spółką Kombud. Biorąc pod uwagę zamierzenia Gminy oraz Spółki, można przedsięwzięcie podzielić na następujące elementy składowe:

1. budowa stacji przeładunkowej odpadów komunalnych,

2. instalacja biologicznego przetwarzania selektywnie zbieranych odpadów zielonych(kompostownia),

3. modernizacja punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK),

4. budowa bazy logistyczno - administracyjnej Spółki Kombud.

Dwa pierwsze zadania, w zakresie wstępnych analiz rzeczowo – finansowych będą zrealizowane do końca sierpnia. Wykonawcą raportu jest firma SAUR Polska. Przygotowany raport pozwoli uszczegółowić wymagania dla wykonawcy koncepcji programowo – użytkowej wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia.

Postępowanie w sprawie udzielenia zamówienia na opracowanie tych dokumentów zostało przygotowane i po uwzględnieniu warunków z raportu, będzie niezwłocznie wszczęte. Planujemy, że do końca roku, w pełnym zakresie (wraz z decyzją środowiskową) zadanie zostanie wykonane. O wnioskach wynikających z efektów poszczególnych etapów zostaną Państwo Radni poinformowani.
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