P r o t o k ó ł  Nr 29/20

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 8 września 2020 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godz. od 1600 do  1920.
W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pan Krzysztof Jaworski burmistrz Trzcianki,

3) pan Witold Putyrski zastępca burmistrza Trzcianki.
Ad 1) Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył, witając wszystkich radnych oraz gości, Przewodniczący komisji Marek Kupś. Następnie przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 28/20 z 7.07.2020 r. 

3. Analiza projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

4. Przyjęcie planu pracy komisji na II półrocze 2020 r. 

5. Wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie posiedzenia.
Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację, Obecnych, w tym momencie, 
5 radnych. 
Ad 2) Przyjęcie protokołu nr 28/20 z 7.07.2020 r. 

Protokół nr 28/20 z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 7.07.2020 r. został przyjęty w głosowaniu: za 5, przeciw 0, wstrzymujących 0. 

Ad 3) Analiza projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2032 został omówiony łącznie z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.
W dyskusji głos zabrali:


Radny T. Tomczak zaproponował aby pytania radnych padały w trakcie omawiania budżetu przez burmistrza, następnie zadał pytanie dot.:
- 50.000 zł środki przyznane przez Stowarzyszenie Urbanistów ZOIU 
w projekcie Liderzy Konsultacji Społecznych – czy są to środki które otrzymujemy?

     Burmistrz K.W. Jaworski wyjaśnił, że jest to 100% grantu na procedurę rozszerzoną konsultacji społecznych planu.



Radny T. Tomczak pytał czy środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych muszą być przeznaczone na inwestycje i dlaczego przenosimy cześć na przyszły rok. Pytał również o zwiększenie środków na remonty budynków komunalnych. 
 

Burmistrz K.W. Jaworski odpowiedział, że w tym roku nie ma tylu wydatków inwestycyjnych. Wszystkie zadania pokazane w objaśnieniach 
w tabeli zadań finansowanych z RFIL są zapisane w budżecie. Natomiast środki na remont budynków komunalnych są potrzebne na dwa budynki oraz jeden zwolniony po zasiedleniu. Środki własne przeznaczone na te zadania są ściągane i pomniejszane dochody gminy tego roku, głównie dot. to planu sprzedaży działek przemysłowych oraz czynszów, które nie spłyną do budżetu. W ten sposób urealni się budżet. 
Zaległości w czynszu zmieniają się, bo lokale są sprzedawane i stan się zmienia. Ponadto w porządku sesji proponuje się również ponownie uchwałę abolicyjną. Jest to kolejna próba umożliwienia niektórym spłatę zadłużenia. 



Kolejne pytanie radnego T. Tomczaka dotyczyło działu 630 turystyka – wydatki inwestycyjne w kwocie 25.000 zł na projekty techniczne obiektów turystycznych. 


Burmistrz K.W. Jaworski odpowiedział, że w WPF pokazano takie dwa przesunięcia związane z inwestycjami turystycznymi. Jedno dotyczy tarasów widokowych w Radolinie. W chwili obecnej oczekujemy umowy z Urzędu Marszałkowskiego. Będzie można w tym roku przeprowadzić postępowanie przetargowe, natomiast realizacja w przyszłym roku. Podobna sytuacja dotyczy inwestycji nad jeziorem Logo, gdzie sporządzana jest dokumentacja projektowa 
i pozwolenie na budowę. Zakłada się, że budowa systemu do zrzutu ścieków 
z kamperów będzie wykonana po sezonie zimowym. W uzasadnieniu umknęła informacja dot. 50.000 zł na projekty techniczne obiektów sportowych. Sama uchwała zawiera te zapisy. Zadania te dotyczą działań wyprzedzających, aby 
w późniejszym okresie realizować zadania i pozyskiwać środki zewnętrzne. Chcąc aplikować w konkursach należy mieć gotową dokumentację. Są takie plany związane z szatniami na nowej plaży jeziora Sarcz, również uzbrojenie 
w sanitariaty Centrum Wędkarstwa. W tych projektach jest ponadto bieżna lekkoatletyczna. W marcu trzeba mieć dokumentację i pozwolenie na budowę aby złożyć wniosek. Prace przygotowawcze muszą być wykonane jeszcze 
w roku poprzedzającym rok realizacji, a właściwie roku aplikacji o środki. Podobnie z funduszem dróg samorządowych, należy przygotować dokumentację, aby aplikować w sierpniu kolejnego roku. Opracowanie tych dokumentacji trwa coraz dłużej. W kwestii działań turystycznych jest mowa również o budowie przystani dla kajaków, przyjeżdżających gości, którzy chcieliby spędzić tam czas.
Nowym zadaniem ujętym z zadaniach finansowanych z RFIL jest budowa chodnika i parkingu na ul. Broniewskiego w Trzciance. Całość kosztuje 
300.000 zł.
Burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski omówił pozostałe zmiany w projekcie uchwały budżetowej. 


Radny T. Tomczak pytał o realizację kotłowni na pelet w Białej, czy jest koncepcja całego remontu. 


Burmistrz wyjaśnił, że drugi projekt w ramach budżetu obywatelskiego dotyczył na wyburzenie starej biblioteki. Teraz wymiana ogrzewania, 
a następnie zajęcie się głównym budynkiem. Na ten czas nie ma kompleksowej koncepcji.  
Kontynuował omawianie zapisów w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r. 


Wyjaśnił między innymi, że ustawodawca pozwolił w tym roku na wykorzystanie środków GKRPA na cele związane na  działaniami w związku 
z pandemią. W związku z tym podejmowane są działania, aby usprawnić pracę na ewentualne problemy związane z pracą w pandemii, czyli funkcjonowanie Urzędu w formie elektronicznej.


Na pytanie radnego T. Tomczaka poinformował o planach uruchomienia mobilnego urzędnika, który będzie wspierał w załatwianiu spraw urzędowych przez osoby, które nie mogą dotrzeć do Urzędu osobiści. Aby wyposażyć takiego urzędnika w narzędzia do pracy, gmina bierze udział w projekcie finansowanym ze środków zewnętrznych. Zwrócono się również do Marszałka Województwa czy sfinansowałby zakup łodzi pod kątem ratownictwa wodnego. Taka łódź może być wykorzystywana na potrzeby OSP i Straży Miejskiej. Dofinansowanie wynosiłoby 40.000 zł. 


Radny R. Matkowski przypomniał sytuację, kiedy Policja zwróciła się 
z wnioskiem o dofinansowanie zakupu łodzi, dlatego może zastanowić się, aby zamienić to na dotację dla Policji. Policja z tego sprzętu nie będzie mogła korzystać. Zamienić ten wydatek na wsparcie dla Policji. 


Burmistrz K.W. Jaworski wyjaśnił, że traktowałby ten wniosek, jako do budżetu na 2021 r. Można by te działania prowadzić równolegle. Ze środków Marszałka można skorzystać w tym roku. 



Przewodniczący komisji ocenił, że pomysł jest słuszny ale zwrócił uwagę czy Policja wygospodarowałaby etaty, aby w sezonie letnim obsłużyć kontrole na wodzie. Takie wsparcie powinno być obwarowane umowami, co do godzin kontrolowania akwenów wodnych. Ponadto aby korzystać z łodzi należy mieć uprawnienia. 


Burmistrz K.W. Jaworski dodał, że żadna z jednostek wodnych funkcjonujących w naszej gminie nie została zakupiona przez gminę. 



Radny W. Perski pytał o pracę mobilnego urzędnika, sposób jego pracy, komunikowanie z klientem, dojazd do klienta w mieście ale i gminie.  Pytał również o wykorzystanie łodzi, potrzebę jej zakupu, czy te środki będą również w przyszłym roku, kto będzie głównym użytkownikiem łodzi.  


Radny R. Matkowski zwrócił uwagę, że mogłyby być jakieś przeszkody prawne w użytkowaniu tej łodzi, dlatego jest propozycja przesunięcia tych środków dla Policji. Strażnicy nie mają tego typu zadań, ani uprawnień. Pytał również o kwotę 25.000 zł na projekty techniczne obiektów turystycznych. Odnośnie kwoty 90.000 zł zaplanowanej na system zrzutu nieczystości dla kamperów zaproponował, aby pozostawić 20.000 zł, które można by przeznaczyć na  budowę tego typu systemu dla kamperów ale na oczyszczalni ścieków. Podobny system na oczyszczalni jest w Kołobrzegu, opłata 5 zł. 


Radny T. Tomczak zaproponował, aby burmistrz przygotował bardziej dokładną koncepcję funkcjonowania łodzi. Kupimy a potem będziemy zastanawiali się na jakich zasadach będzie użytkowana. 


   Radny M. Kupś odnosząc się do wniosku radnego R. Matkowskiego zwrócił uwagę, ż ilość kamperów będzie rosła. To miejsce będzie adresowane głównie do osób z zewnątrz. Należałoby zastanowić nad opłatą za korzystanie z miejsca zrzutu ścieków. Cena nie może być zbyt niska aby nie dopłacać do usługi. 



Burmistrz Trzcianki wyjaśnił, że kwota na zagospodarowanie 90.000 zł nie jest ściągana ale przesuwana na 2021 rok. Nie ma w tym roku potrzeby aby 
w grudniu uruchamiać takie stanowisko. Jest to w trakcie projektowania, stąd pozostawiono 10.000 zł, bo w trakcie jest projektowanie. Zaplanowano to miejsce tuż przy przepompowni, a jednocześnie będzie bliżej użytkowników docelowych. Wstępne rozmowy były o bezpłatnym punkcie. Stwierdzenie, że będzie to kosztować 20.000 zł  mija się z rzeczywistością. Z rozeznania wynika, że będzie kosztowało to znacznie więcej. Będzie zapytanie ofertowe i jeżeli ktoś zrobi taniej to dobrze. 

 W zakresie współpracy z Policją odpowiedział, że w projekcie budżetu na 2021 r. będzie wpisana taka propozycja. Łódź będzie miała swoich użytkowników. Będą to ratownicy wodni, strażacy OSP oraz, jako pasażerowie strażnicy miejscy. Łódź będzie stacjonowała w Centrum Wędkarstwa, a po sezonie będzie stacjonowała w OSP Stobno. Musi być przypisana gminie, ponieważ taki jest warunek dofinansowania Marszałka i takie środki ma na dziś Marszałek do dyspozycji. 

  Odpowiadając panu W. Perskiemu wyjaśnił, że mobilny urzędnik będzie dostępny po rejestracji telefonicznej. Obecnie interesant może poprzez internet zarezerwować sobie wizytę w Urzędzie i podobnie będzie to z mobilnym urzędnikiem. W ramach projektu będzie to jedna osoba, ale należy zabezpieczyć kolejną osobę na zastępstwo. Osoba ta będzie poruszała się środkiem transportu w zależności od miejsca, do którego ma się udać. 



Radny R. Matkowski zwrócił uwagę, że system kamperów na pewno taniej wybuduje się na oczyszczalni, niż w innym miejscu. Większe koszty będą przy jeziorze, tym bardziej, że podobno trzeba będzie przebijać się pod drogą. 
Pytał również o zadanie dot. budowy chodnika i miejsc postojowych przy 
ul. Broniewskiego, dodając że nie było tego w harmonogramie budowy dróg. Sugerował, aby te środki przeznaczyć może na budowę jakiejś drogi. 



Burmistrz K. W. Jaworski odpowiedział, że budowa chodnika nie jest ujęta 
w harmonogramie budowy dróg.  Mieszkańcy zwracali uwagę, na bark chodnika i miejsc parkingowych. Wniosek wielokrotnie wybrzmiewał i znalazł zapis 
w budżecie. 



Następnie dokończył omawianie zmian zaproponowanych w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r. 

Innych głosów nie było.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2032 pozytywnie w głosowaniu: za 2, przeciw 0, wstrzymujących 4.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok pozytywnie w głosowaniu: za 2, przeciw 0, wstrzymujących 4.

2. Projekt uchwały w sprawie maksymalnej wysokości wynagrodzenia dziennego opiekuna oraz zasad jego ustalania.



Projekt uchwały krótko omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski wyjaśniając, że związana jest z udziałem naszej gminy w projekcie finansowanym z funduszy unijnych. Uruchomiono 24 miejsca żłobkowe w GP Nr 4, jak również planuje się uruchomić 5 miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w Przedszkolu w Runowie. Uchwała umożliwia zatrudnienie opiekuna. 

Uwag nie było. 
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.
3. Projekt uchwały w sprawie średniej ceny jednostki paliwa w gminie Trzcianka.

Projekt uchwały omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski. 

Radni nie mieli uwag. 

Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

4. Projekt uchwały w sprawie szczególnego trybu umarzania zadłużenia za lokale mieszkalne stanowiące własność gminy Trzcianka.

Projekt uchwały krótko omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski wyjaśniając, że jest to uchwała, która ma dać szanse zmniejszenia zadłużenia za czynsze mieszkań komunalnych. Aby skorzystać z umorzenia należy płacić czynsz przez 6 kolejnych miesięcy, wówczas 50% zaległości może być umorzona, przy spłacie 50% zadłużenia nawet w 24 ratach. 

Radny W. Perski pytał, czy pomysł wyszedł od mieszkańców czy pomysł burmistrza. 


Burmistrz Trzcianki wyjaśnił, że inicjatywa jest gminy ale w interesie mieszkańców. 
Radni nie mieli uwag.  
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

5. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości rolnej na terenie miasta Trzcianki.



Radny T. Tomczak prosił o wyjaśnienie – działka rolna jest sprzedawana jak przemysłowa, czyli w studium jest przewidziany przemysł. 



Pan W. Putyrski wyjaśnił, że może być wydana decyzja o warunkach zabudowy na zasadzie sąsiedztwa. Rzeczoznawca wycenił grunt jak przemysłowy. Jest chętny na kupno, ale działka jest wystawiana w przetargu nieograniczonym. 



Radny R. Matkowski pytał o trzy działki, którymi był ktoś zainteresowany, dlaczego sprzedajemy dwie, aa ponadto kto wystąpił z wnioskiem. 



Burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski wyjaśnił, że działki sprzedawane są 
w trybie przetargu nieograniczonego, dane wnioskującego są objęte ochroną danych osobowych. 



Pan W. Putyrski podkreślił, że każdorazowo, przed sprzedażą, rzeczoznawca wycenia działki. Burmistrz nie ma innej możliwości, jak wystawić do sprzedaży, za cenę nie niższą niż ustalona przez rzeczoznawcę. Plan miejscowy nie ma znaczenia, bo można wydać warunki zabudowy. 

Radny J. Łastowski zwrócił uwagę, że dyskusja jest zbędna, gdyż działka wyceniona przez rzeczoznawcę jako działka przemysłowa. 

Innych głosów nie było. 

Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 4, przeciw 1, wstrzymujących 1.

6. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzcianka ze Stowarzyszenia Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.



Projekt uchwały omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski, zwracając uwagę, że chciałby przystąpić do innego stowarzyszenia, a uniknąć kosztów ponoszonych przez gminę z tyt. członkostwa w tym stowarzyszeniu. Chciałby wstąpić do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski, gdzie można funkcjonować jako aktywny członek. W obecnym stowarzyszeniu jesteśmy biernym członkiem, obejmuje ono większość gmin wiejskich w Polsce. Koszt uczestnictwa to rocznie 2.700 zł, natomiast uczestnictwo w spotkaniach jest duże, bo często w odległych miejscowościach wschodniej Polski. 


 Radny W. Perski pytał, dlaczego 23 lata gmina nie była aktywna w tym Stowarzyszeniu. Ponadto jak składka byłaby w Stowarzyszeniu Gmin 
i Powiatów Wielkopolski, czy w Stowarzyszeniu Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej nie można pozyskać jakichś środków? 



Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski jest bardziej lokalne, koszty udziału w spotkaniach byłyby niższe. Składka naliczana jest od liczby mieszkańców. Ponadto organizują wiele szkoleń, które są tańsze dla członków. Nie celem projektu uchwały był atak na wieś. 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały (powyższe przyjęto w głosowaniu: za 5, przeciw 0, wstrzymujących 1.
7. Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę Nr XVIII/172/19  Rady Miejskiej       Trzcianki  z dnia 19 grudnia 2019 r. w sprawie przyjęcie Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok.

Projekt uchwały krótko omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski.
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

8. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/92/19 Rady Miejskiej Trzcianki 
z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie utworzenia Oddziału Żłobkowego 
w Gminnym Przedszkolu nr 4 w Trzciance oraz nadania mu statutu.



Projekt uchwały krótko omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski wyjaśniając, że zmiany związane są z zatrudnieniem opiekuna dziennego w oddziale w Runowie, który jest przypisany do GP Nr 4. 
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

9. Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  Nr XXXII/279/17  Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie sieci publicznych przedszkoli 
i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych w gminie Trzcianka.



Projekt uchwały omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski, stwierdzając że uchwała stwierdza stan faktyczny – zmiana adresu i przypisanie nieistniejącego przedszkola jako oddziału Szkoły w Siedlisku. Uchwała uzyskała pozytywną opinię Kuratora Oświaty. 

Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymujących 2.

10. Projekt  uchwały zmieniającej  uchwałę  Nr XLIII/275/13 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 11 kwietnia 2013 r. w sprawie uchwalenia statutu Gminy Trzcianka.
Projekt uchwały omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski.
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

11. Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

Projekt uchwały omówił burmistrz Trzcianki K.W. Jaworski. 
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

12. Projekt uchwały w sprawie aktualizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Trzcianka”.



Pan W. Putyrski wyjaśnił, że zmiana polega na dopisaniu tych nieruchomości, które nie były ujęte w obowiązującym planie, a zostały zgłoszone przez Spółdzielnię Mieszkaniową Lokatorsko-Własnościowa. Wszyscy pozostali zarządcy zostali poinformowani o planowanych zmianach i inne nieruchomości również dopisano. Aktualizacja planu wymagana jest niezbędna dla realizacji drogi dla rowerów przy jeziorze Logo i pozyskania dofinansowania. 
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

13. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXII/127/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru farmy wiatrowej w rejonie wsi Siedlisko, gmina Trzcianka.



Projekt uchwały omówił pan Witold Putyrski wyjaśniając, że jest to uchwała porządkująca stan prawny. Uchwała nie była procedowana, gdyż stan faktyczny zmienił się. Na tym terenie opracowywane są inne plany przestrzenne. 
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

14. Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę.
Komisja zapoznała się z projektem.
15. Projekt  uchwały w sprawie  przyjęcia planów  pracy  komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2020 roku.
Komisja zapoznała się z projektem.
Ad 5) Przyjęcie planu pracy komisji na II półrocze 2020 r. 

Komisja opracowała poniższy plan pracy na II półrocze 2020 r.:
Wrzesień

1. Analiza istniejącego układu komunikacyjnego miasta i propozycje zmian. 

2. Ocena realizacji harmonogramu budowy dróg. 

3. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Zapoznanie się ze sprawami wniesionymi do komisji.

5. Bieżąca informacja o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy.

6. Wnioski i zapytania.

Październik

1. Ocena finansowa funkcjonowania systemu gospodarki odpadami komuna-lnymi po III kwartałach 2020 r. Wpływ metody naliczania opłaty od odpadów  komunalnych na ilość sprzedaży wody. 
2. Stan zasobów komunalnych, w szczególności budynków mieszkalnych.

3. Analiza wniosków wniesionych do miejscowego planu zagospodarowania 
     przestrzennego w rejonie jeziora Sarcz. Propozycje komisji.

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

5. Zapoznanie się ze sprawami wniesionymi do komisji.

6. Bieżąca informacja o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy.

7. Wnioski i zapytania.

Listopad

1. Gospodarka ściekowa w mieście i gminie Trzcianka.

2. Prace nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2021 rok (uchwały okołobudżetowe).
3. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Zapoznanie się ze sprawami wniesionymi do komisji.

5. Bieżąca informacja o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy.

6. Wnioski i zapytania.
Grudzień

1. Prace nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2021 rok. 

2. Opracowanie planu pracy na I półrocze 2021 r.

3. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
4. Zapoznanie się ze sprawami wniesionymi do komisji.
5. Bieżąca informacja o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy.
6. Wnioski i zapytania.

Komisja wnioskuje do Rady o wprowadzenie załącznika nr 3. Plan pracy Komisji Gospodarczej do projektu uchwały w sprawie  przyjęcia planów  pracy  komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2020 roku.
Ad 6) Wnioski i zapytania.
Radny T. Tomczak zaproponował aby na początku przyszłego roku namalować piktogramy roweru na ścieżce przy jeziorze Sarcz. 

Następnie zwrócił się z pytaniem o awarię parkomatu na ul. Kościuszki oraz, w związku z remontem obiektu pod CUS, czy będzie on dostosowany do ochrony p.poż. W tym temacie wyjaśnień udzielił pan W. Putyrski. 

Radny R. Matkowski wnioskował o oznakowanie tabliczkami informacyjnymi os. Lelewela, ul. Lelewela i ul. Rzemieślniczą. 
Ad 7) Zamknięcie posiedzenia.

Dziękując za udział w posiedzeniu, przewodniczący Komisji M. Kupś zamknął posiedzenie. 

   Protokolant





     Przewodniczący Komisji

/-/Marzena Domagała





  /-/  Marek Kupś
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