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Odpowiadając na Pana zapytanie dotyczące protokołowania narad kadry kierowniczej Urzędu Miejskiego Trzcianki uprzejmie wyjaśniam:

Urząd jest aparatem pomocniczym Burmistrza, zapewniającym obsługę administracyjną, organizacyjną   i techniczną.

Strukturę organizacyjną (liczbę, status, nazwy i zakresy działania poszczególnych komórek organizacyjnych, stanowisk pracy, ich obsadę etatową, itp.) oraz zasady działania Urzędu (podział kompetencji, zasady współdziałania komórek, obieg i przechowywanie dokumentacji, godziny otwarcia urzędu itp.) określa regulamin organizacyjny Urzędu, nadany przez Burmistrza w drodze zarządzenia na podstawie art. 33 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990r.                           o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020r. poz.713). 
Normy zawarte w regulaminie dotyczą Urzędu, jako aparatu pomocniczego Burmistrza. Ustawa o samorządzie gminnym wskazuje na wyłączną kompetencję Burmistrza w tym zakresie. Również rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów                  z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych ( Dz.U. z 2011r., Nr 14, poz. 67 ) nie reguluje zagadnień dotyczących protokołowania spotkań, ani też nie nakłada takiego obowiązku.
Podkreślam, że informacje o działalności Burmistrza przedstawiane są radnym co miesiąc w „Informacji Burmistrza o pracy między sesjami” oraz na stronie internetowej Urzędu. Ponadto, zgodnie z obowiązującym statutem gminy, każdy projekt uchwały organu wykonawczego zawiera uzasadnienie z opisem dotychczasowego oraz przyszłego stanu prawnego i faktycznego, wskazuje różnicę między nimi i wyjaśnia cel oraz skutki podjęcia uchwały. Każdy projekt uchwały jest omawiany wyczerpująco na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej Trzcianki.
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